

今日潍坊

关注

27岁女“村官”当上社区支书

潍坊鼓励大学生“村官”进村“两委”，目前已有8位“村官支书”



本报5月5日讯 (记者 周锦江)5日，记者获悉，在刚刚结束的昌乐县朱刘街道九级社区党支部换届选举大会上，27岁的女大学生“村官”赵爱霞高票当选党支部书记，成为该县大学生“村官”中的首位党支部书记。目前潍坊市共有8位村官成为“支书”。

赵爱霞2008年毕业于山东建筑大学，2009年的8月顺利通过考试，来到昌乐县朱刘街道九级社区，开始了村官之路。

记者了解到，在鼓励大学生村官竞选，昌乐县的政策支持力度也非常大。该县除下发通知，鼓励大学生“村官”积极参选之外，还修订《大学生“村官”考核办法》。对参与竞选村“两委”成员的加1分，竞选成功的加2分，竞选党支部书记或

村委会主任成功的加5分。规定大学生“村官”当选党组织书记或村主任后，继续享受原工作、生活补贴，同时领取村干部补贴，并优先推荐为各级“两代表一委员”。全县共有172名大学生“村官”明确表示参与村“两委”换届竞选，占总数的86.9%。

记者从潍坊市委组织部门了解到，潍坊市大力宣传村“两委”换届的选人用人标准，引导党员群众自觉把优秀大学生“村官”选进村“两委”班子。各区县也将大学生“村官”纳入换届选举业务骨干行列，让其掌握法律政策规定、工作流程。安排其参与换届选举各环节工作，使其熟悉换届选举工作。组织大学生“村官”立足自身知识、年龄、工作等优势，精心准备竞职演讲，展示真才实学，赢得党员群众支持。

潍坊市各县市区通过及早筹划，动员、鼓励、引导大学生“村官”依法竞选村“两委”成员。记者了解到，截至目前，潍坊市共有28名大学生“村官”成功当选“两委”成员，其中，8位通过竞选成为党支部书记。

干练泼辣的女支书

本报记者 周锦江



昌乐县朱刘街道九级社区第十届党支部换届选举大会刚刚结束，村委会换届选举将于5月9日进行。27岁的大学生村官赵爱霞成功当选该社区党支部书记，并且成为该县第一个“村官支书”，赵爱霞现在已经上任，预计6月份就能按照上级政策兑现新的工资补贴待遇。

穿运动鞋的支书

5日，记者见到了新支书赵爱霞，她身着便装、运动鞋，梳着干练的马尾，见人一直笑眯眯的，极具亲和力。朱刘街道的多位工作人员对赵爱霞的统一印象是，干练、有些泼辣。

经常加班的赵爱霞“五一”小长假一天也没有休，都在忙着换届选举的事情。每天就是走门串户，及时掌握社区居民的情况，1293位社区居民赵爱霞随口就能叫上名字。

赵爱霞说自己做的都是一些很简单的事儿，实在谈不上什么成绩。“不

过做这样的工作，心里特别充实”，赵爱霞补充说。

当时想能回家就行

2008年从山东建筑大学毕业后，一心想回老家昌乐的赵爱霞先跟着老师打工干起了家装。2009年，赵爱霞无意中听到有“村官”考试，于是开始考。赵爱霞的目标很简单，能回家就行。

2009年的8月1日，赵爱霞顺利通过考试，并被分到了昌乐县朱刘街道九级社区，任社区党支部书记助理。曾在大学时就担任学生会副主席的赵爱霞，进入社区近两年的工作时间，历任社区党支部书记助理、社区党支部副书记、街道妇联副主席。

赵爱霞说，他在当“村官”之前看到过村官的报道，当时觉得村官就是协助处理一些村内事务。真正当了“村官”之后，并没有多少心理上的落差，但是如此多的琐事还是有些出乎意料。

脱口演赢得了不少粉丝

在竞选的过程中，有

一个竞选演讲。赵爱霞的一场脱口演讲给她赢得了不少粉丝。

赵爱霞告诉记者，她的演讲主要涉及四个方面，主打就是如何带着村民致富；第二，关注留守儿童和孤寡老人；第三，通过远程教育设备丰富村民的文化生活；第四，处理好村里的相关事务，干好本职工作。

赵爱霞说起九级社区的基本情况来如数家珍，九级社区人均收入水平在5.2万常住和流动人口的街道里处于中上水平。因为村里有众多的企业工厂，富余劳动力在本地就可以完全消化。如何带着村民“奔小康”，赵爱霞有自己的想法，但是赵爱霞没有给居民空头承诺，倔强的她想一步一步来，尽自己的努力做到最好。

于林先住在社区委员会的旁边，于林先告诉记者，活了70岁，头回见到这么年轻的支书，也是头一回见到女支书。“小姑娘见面就笑呵呵的，事儿就过来拉拉家常，我就投了她一票”，赵爱霞的“粉丝”于林先说。